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ТОПОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО АНАЛІЗУ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ 
СТРУКТУР УПРАВЛІННЯ  

 
Оптимізація організаційних структур розглядається як приведення структури 

підприємства, його взаємодій з ринком та внутрішніх взаємодій в стан, що сприяє 
максимально ефективному досягненню цілей підприємства в рамках прийнятих стратегій. 

В загальному випадку необхідність в структурних змінах на підприємстві виникає при 
суттєвих змінах ринкової ситуації, перевизначені цілей та корегуванні стратегій 
підприємства, при досягненні  підприємством певних етапів розвитку, коли існуюча 
структура стримує подальше зростання. 

Оптимізація усуває протиріччя та дублювання у внутрішніх взаємодіях, знімає 
проблеми, які виникають через недосконалість структури. Проблеми, які виникають через 
недосконалість управління, піддаються рішенню рівно в тій мірі, в якій піддається корекції 
управління.  

Для проведення дослідження ефективності організаційних структур управління 
пропонується використовується топологічний аналіз, який включається до комплексних 
методів дослідження, а також є прикладним напрямком дослідження. Хоча топологічний 
аналіз організаційної структури управління підприємством не є зовсім характерним методом 
дослідження, проте це вказує на застосування некласичних методів вирішення питань 
оптимізації структур. 

Комплексне використання різновидів топологічних методів сприяє проведенню аналізу 
та отриманню більш точних результатів діяльності підприємства. Завдяки використанню 
комплексних методів дослідження систем управління, керівник підприємства може більш 
точно визначити проблеми і діяльності організації, а тому й швидше вирішити проблему, яка 
виникла.   

Метою топологічного аналізу є відображення можливостей структури для реалізації 
функцій, виходячи з наявних елементів та відношень між ними, не вникаючи у їх змістовний 
опис. 

Для проведення топологічного аналізу необхідно формалізувати структуру. 
Найпростіший спосіб формалізації структури це відображення її графічно на основі графів, 
коли елементам системи відповідають вершини графа, а зв’язкам між елементами – дуги або 
ребра, залежно від глибини вивчення структури. 

Важливим моментом при аналізі структури є проведення структурно-топологічної 
декомпозиції з метою виділення структур підсистем, яка полягає у представлені її 
орієнтованим графом з виділенням окремих сильно зв’язаних підграфів, які задаватимуть 
структури підсистем. 
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Графо-аналітичні методи дають можливість виокремити найсуттєвіші елементи, 

унаочнити наявну інформацію, обґрунтувати відбір та ієрархізацію організаційної структури 
підприємства.  

Представлення моделі структури у вигляді графу має перевагу, оскільки вимагає для 
побудови мінімум інформації, а аналіз структурних властивостей системи на графі набуває 
топологічного характеру, коли метричні характеристики є несуттєвими, а важливими є 
поняття зв’язності, компактності та неперервності 

Для проведення системного аналізу структур управління рекомендується оцінювати 
наступні структурно-топологічні характеристики: зв’язаність, надлишковість, рівномірність 
розподілу зв’язків, компактність.  

Зв’язаність структури – кількісна характеристика, яка дозволяє виявити розриви у 
структурі, ізольовані елементи. 

Надлишковість структури – показник, який показує відношення загальної кількості 
зв’язків до мінімально необхідної для забезпечення повної зв’язаності. 

Рівномірність розподілу зв’язків  характеризує повноту використання можливостей 
структури при досягненні максимальної зв’язаності.  

Компактність структури визначається наближеністю елементів між собою, що у 
подальшому аналізі дозволяє прогнозувати інерційність системи заданої структури.  

Для аналізу топологічних властивостей структури здійснюється кількісний  розрахунок 
наведених вище характеристик. 

Визначення оптимальності структури управління здійснюється шляхом порівняння 
отриманих результатів з теоретичними. Якщо показники далекі від ідеальних – приймається 
рішення про реорганізацію структури. 

Використання кількісних характеристик дає змогу оптимізувати всі основні параметри 
організаційних структур: склад і структуру функцій управління, чисельність працівників, 
ступінь централізації й кількість самостійних структурних підрозділів. 

Отже, топологічний підхід до  аналізу та оптимізації організаційних структур 
управління є ефективним інструментом їх проектування та раціоналізації, що допомагає 
знаходити варіанти побудови та прогнозувати їх розвиток, оцінювати різні варіанти.  
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